

# 河南省筹设医疗责任风险金

有助于化解医患纠纷

**据新华社电** 从本月起,河南省二级及以上医疗机构因医疗纠纷产生的医疗赔(补)偿,将从专门的医疗责任风险金中予以支付,这是记者5月6日获得的信息。

日前,省卫生厅、省财政厅联合颁布了《河南省医疗责任风险金管理办法(试行)》。该办法旨在改进和加强医疗纠纷预防与处置工作,有效化解医患纠纷。办法规

定,医疗责任风险金由适用于该办法的我省二级及二级以上医疗机构自行筹集,是发生医疗纠纷赔(补)偿时用于支付赔(补)偿金的专项储备金。其中,三级医院按照年医疗收入的千分之二进行记取,二级医院及其他医疗机构按照行政部门调解达成的协议、经医疗纠纷调解委员会或者卫生行政部门调解达成的协议、经人民法院作出生效的调解书或者判决书,是医疗赔(补)偿的依据。

医疗责任风险金专款专用,

以省辖市为单位,由各省辖市卫生行政部门会同财政部门负责管理,省卫生厅和省财政厅负责省直医院医疗责任风险金的管理。医患双方自行协商达成的协议、经医疗纠纷调解委员会或者卫生行政部门调解达成的协议、经人民法院作出生效的调解书或者判决书,是医疗赔(补)偿的依据。

办法还规定,对加强医疗质

量安全管理,连续三年医疗纠纷赔(补)偿金额不超过医疗责任风险金50%的医疗机构将降低筹资基数30%。对连续两年医疗纠纷赔(补)偿金额达医疗责任风险金50%以上的单位将提高筹资基数20%,对连续三年医疗纠纷赔(补)偿金额达到医疗责任风险金50%以上的单位将提高筹资基数30%。

河南省实施抢救康复项目

## 万名贫困残疾儿童可获救助

**据新华社电** 根据省政府办公厅最近下发的《河南省贫困残疾儿童抢救性康复工程实施方案》,今年我省将为1万名贫困残疾儿童实施抢救性康复工程。

根据《方案》,贫困残疾儿童抢

救性康复工程主要包括八个项目:救助贫困聋儿1045名,其中385名中低收入家庭的聋儿配发人工耳蜗,660名贫困聋儿配发助听器;为233名贫困肢体残疾儿童实施矫治手术;为1700名贫困脑瘫儿童实

施康复训练;为280名贫困孤独症儿童实施康复训练;为685名贫困智力残疾儿童实施康复训练;为1000名贫困低视力残疾儿童适配助视器;为1300名贫困残疾儿童适配假肢、矫形器;为3757名贫困

残疾儿童适配轮椅、坐姿椅、站立架及助行器等辅助器具。

据了解,纳入该抢救性康复工程的主要是我省0~6岁的贫困残疾儿童,符合条件者即日起可向当地县(市)区残联提出申请。

## 我市今年新增6000个体户

携款3亿下海淘金

□晚报记者 徐松

**本报讯** 5月7日记者获悉,市工商局统计数据显示,今年以来,我市新开业个体工商户6000多户,从业人员1.3万人,注册、投入资金近3亿元,新增户数、投资数额、从业人员均刷新了历史纪录。

据悉,截至目前,我市共有个体工商户15万户,从业人员近35万人,注册资本45亿多元。仅今年

前几个月,全市就新增6000多户个体工商户,注册、投资金额近3亿元,这充分说明周口投资环境、市场竞争秩序优良,市民收入不断提高。

从个体工商户发展情况来看,

我市个体工商户经营领域主要集中在批发和零售业、居民服务和其他服务业、住宿和餐饮业以及制造业。

农村个体工商户户数、从业人

数均高于城镇,占市场份额的

“个体工商户数的增长,主要得益于全市经济发展总态势平稳、政策优惠,职能部门便民措施全面、投资环境好。”市工商局工作人员告

诉记者,为了帮助更多人就业,今年以来,市委、市政府对服务行业支持扶持力度加大,激发了人们对第三产业的投资热情,批发、零售和住宿餐饮业成为投资热点;工商部门进一步放宽了个体工商户的条件,同时,为方便经营者办理营业执照,他们还为商户减少了办证环节,简化了办证程序,只要手续齐全,20分钟即可拿到工商注册登记证。 线索提供 杨华伟 姚传伟

集中整治“五个周边”市场

## 工商排查6万户 挽回损失19万元

□晚报记者 徐松

**本报讯** 5月7日记者获悉,全市工商系统在“五个周边”(学校医院、交通枢纽、农贸市场、旅游景区,

引导办证3431户,立案查处各类案件1192起,其中办理万元以上案件67起,端掉制假售假黑窝点29个,移送司法机关2起,罚款入库近248.2万元,受理各类申诉件

665起,为消费者挽回经济损失19.22万元,维护了消费者的合法权益,给消费者营造了一个放心消费、安心消费的市场环境。

线索提供 杨华伟

## 政策性农业保险,农民减灾增收的保护伞

政策性农业保险是一类有政策扶持的农业保险,是国家强农、惠农、支农的重大政策体现。参加农业保险,农民朋友可以减少因自然灾害而造成经济的损失。近些年我市各种自然灾害频发,给农业和农村经济带来了很大冲击,给农民造成巨大的经济损失,而政府救济有限,只能维持暂时的基本生活,不能帮助农户恢复生产,所以,政府用保险这种更为有效的方式进行补偿。

2012年财政部决定进一步加大对农业保险的支持力度,现有中央财政农业保险保费补贴险种的补贴区域今年起扩大至全国。我省中央财政补贴的险种有:玉米、小麦、水稻、棉花、油料作物、能繁母猪、奶牛等。补贴比例:中央、省、市、县承担80%,农户承担20%。

保险责任

1.种植业。玉米、小麦、水稻、棉花、大豆、花生、油菜的保险责任为保险合同中列明的因人力无法抗拒的自然灾害,包括暴雨、洪水(政府行蓄洪除外)、内涝、风灾、雹灾、冻

灾、旱灾、病虫草鼠害等对投保农作物造成的损失。烟叶的保险责任为雹灾、洪水(政府行蓄洪除外)、风灾、暴雨、病毒病、黑茎病造成的绝收、改种。

2.养殖业。能繁母猪、奶牛的保险责任为重大病害、自然灾害和意外事故所引致的保险个体直接死亡。

保险金额及费率

农业保险按照“低保障、广覆盖”的原则进行。每个品种的保额按照物化成本或其生理价值(包括购买价格和饲养成本)确定。

玉米每亩保额为251元,费率6%,每亩保费15元;小麦每亩保额311元,费率6%,每亩保费18元;水稻每亩保额278元,费率6%,每亩保费16元;棉花每亩保额302元,费率6%,每亩保费18元;大豆每亩保额98元,费率6%,每亩保费5元;花生每亩保额292元,费率6%,每亩保费17元;油菜每亩保额149元,费率6%,每亩保费8元;烟叶每亩保额500元,保险费率为

4.8%,每亩保费24元。能繁母猪每头保额1000元,费率6%,每头保费60元;奶牛每头保额5000元,费率4%,每头保费200元;肉鸡每只保额8元,保险费率3.75%,每只保费0.3元。

目前的农业保险主要以“低保障、低保费、广覆盖、保大灾”结合“政府引导、市场运作、自主自愿、协同推进”的经营原则。

政策性农业保险由省、市、县农业保险工作领导小组及其办公室统一组织推动,各乡镇政府、村委会组织农户统一投保。如果农户自愿投保,应把个人承担保费及时缴到村委会,并将个人身份证号码、粮食直补卡号、种植亩数、种植地点、联系方式等情况报所在村委会统一登记造册,由村委会负责统一投保。

农户参加保险后,保险公司将出具保险单和保险费发票由组织投保的单位同意保管,农户只需留存保险公司出具的保险凭证。保险公司将严格执行“四到户、两公开”规定,从而保障农户知情权和合法权

益,“四到户”是指“承保收费到户、凭证发放到户、损失确定到户、赔款支付到户”,“两公开”是指“承保信息公开”和“理赔结果公开”。

为深入贯彻党中央国务院政策性农业保险有关政策精神,认真落实省、市政府关于河南省政策性农业保险统一工作安排,依据周口市人民政府政策性农业保险工作领导小组办公室制定的实施方案相关规定,人保财险周口市分公司将以真诚的服务为全市广大农户提供保险保障。

农业保险,支农惠农;政府补贴,农户受益;人保财险,国有保障。

2012年,周口人保财险公司在市委、市政府的领导和支持下,紧紧围绕市政府的经济发展方针政策,依法规范经营,致力于向我市提供优质的保险服务,为我市的经济发展保驾护航。我们将继续按照诚信立业、稳健经营、创造卓越、回报社会的核心价值观,以市场为导向、以客户为中心的经营理念,为我市的经济发展再做新贡献。(王雯)

## 过半家庭老人“经济再哺”子女

专家分析:为子女分担与就业难成主因 缺乏独立性教育 价值观出位

**本报综合消息** 5月7日上午,记者从零点研究咨询集团获悉,该集团最新调查结果显示,“老人为子女花钱更多”,比“子女为老人花钱更多”的家庭高出近一成。

此外,半数以上家庭老人对子女有“经济再哺”现象,三成左右的子女在购房时获得了父母经济上的支持。

### ●调查结果

过半家庭老人对子女“经济再哺”

人老了,但是还得给子女花钱。零点最新调查显示,在52.4%的家庭中,“老人为子女花钱更多”,比“子女为老人花钱更多”的家庭高出近一成,后者比例为42.6%。

数据也表明,老年人到70岁以上才开始真正享福,能更多地享受子女为其花钱,而70岁以下的老人要补贴子女更多。

三成老人在经济上支持子女购房

零点的数据表明:老年人对子女花钱多为资助型,子女在购房、买车及其他急需方面都能获得老人的经济支持。29.3%的老人会在子女购房时予以经济支持,他们在子女买车时进行资助的比例也达到12.7%。

此外,给孙辈买东西亦是老人为子女曲线花钱的一种重要方式,达到43.5%。

### ●专家解析

为子女分担与就业难成为主因

中国社会科学院社会政策研究中心秘书长唐钧表示,父母资助子女的现象其实并不稀奇,现在能够成为社会关注的焦点,是多种时代背景混杂交织的结果。

专家表示,出现这种情况的原因主要有两方面:一是观念上的,养儿防老,是中国人的传统家庭价值观。中国的父母觉得自己一生的努力就是为了孩子,总是想从各方面为子女分担,时下有些年轻人也觉得接受父母的支援是理所当然的。

另一个“客观原因”,专家指出,全球经济不景气造成的青年就业难题,拖后了年轻人实现经济自立的时间,被认为是近年来中国“啃老族”扩大的主因。

缺乏独立性教育 价值观出位

专家表示,靠父母“反哺”的“啃老族”中,有很大一部分是独生子女,独生子女容易成为“啃老族”源于从小缺乏独立性的教育。

专家说,“有些独生子女从生下来就成为家庭中的小皇帝、小公主,习惯了一切由父母包办,长大成人后无法从精神上断奶,经济上难以独立。”

然而,这些父母过分的“反哺”,导致了这些年轻人的身上出现一些致命缺陷,例如技能低、不求上进、害怕竞争、责任心偏差,勤劳、勤俭意识淡漠,加上父母溺爱、学校升学压力大、“金钱味重”等原因,让他们心高气傲,价值观出位,往往陷入“高不成、低不就”的就业困惑中。有专家指出,从社会大环境看,年轻人社会“断乳期”有延长趋向。

同时,专家表示,如今我们的社会正向老龄化发展,今后老年人所占的比例越来越大,而这些“啃老族”迟迟不能“断奶”,仍然依靠父母,那么日渐年迈的父母又由谁来赡养?辛苦了一生的父母又如何度过晚年呢?

现在,我们该思考如何更好地培养孩子的独立能力,让他们人格独立、生活独立。(新华)

光缆线路两侧各三米  
范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365